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公立保育所民営化後の 

きたくり保育園保護者アンケート集計結果 
令和６年２月実施 
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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

令和５年４月１日から民営化された「きたくり保育園」で、10か月経過した現在の保

育の状況等を伺い、子どもたちにとって更に良い保育園になるように、また、保育の充

実を図るためや今後も円滑に公立保育所の民営化を進めるに当たって、どういった点に

配慮していくべきか参考とするため、保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

学校法人岩手キリスト教学園 きたくり保育園 

令和６年２月１日（木）から令和６年２月15日（木）まで 

 

３ 対象者 

  令和６年２月１日現在、きたくり保育園に入所している児童の全世帯（55世帯） 

 

４ 質問項目 

移管後の保育に関する事項 

・ 前回アンケートからの改善について 

・ 良い点や要望について 

民営化及び引継保育に係る意見 

 
５ アンケート実施上の留意点 

できるだけ多くの保護者から回答を得るため、設問数を必要最低限に留めるとともに、 

回答については原則として選択方式とした。 

引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか、

自由記述による設問を設けた。 

回答に関する秘匿性を高めるために、無記名とした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            
１ きたくり保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数55世帯（児童数75人）に対し、回答数25世帯で世帯数回収率が45.45％で

あった。 

 
問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

 問１－１ 児童が所属するクラス 

クラス    回 答 数  25人（100％） 

いちょう組（５歳児クラス） 6 人（24.0％）  

さくら組（４歳児クラス） 4 人（16.0％） 

もみじ組（３歳児クラス） 4 人（16.0％）  

すみれ組（２歳児クラス） 3 人（12.0％）  

たんぽぽ組（１歳児クラス） 5 人（20.0％）  

つくし組（０歳児クラス） 3 人（12.0％） 

 

問１－２ 児童の性別 
 

性  別 回 答 数    25 人（100％） 

男 11 人 （44.0％）  

女 13 人 （52.0％）  

不記載 1 人 （ 4.0％） 

 

【参考】 

令和６年２月１日現在のきたくり保育園の在園児のクラス別内訳は次表のとおりであり、在園

児数の合計は75人である。 

 

クラス    在籍園児数 75人（100％） 

いちょう組（５歳児クラス） 16 人（21.3％）  

さくら組（４歳児クラス） 11 人（14.7％） 

もみじ組（３歳児クラス） 12 人（16.0％）  

すみれ組（２歳児クラス） 11 人（14.7％）  

たんぽぽ組（１歳児クラス） 15 人（20.0％） 

つくし組（０歳児クラス） 10 人（13.3％） 
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問２ 前回のアンケート調査実施時期(７月)から比べ、その当時不満に思っていた点は改

善されていますか。 

 

選 択 肢 回 答 数 25世帯（100％） 

１ 改善されていない 0 世帯（ 0.0％）  

２ 不満な点はなかった 20 世帯（80.0％）  

３ 改善されている 2 世帯（ 8.0％） 

４ 回答なし 3 世帯（12.0％） 

 

問３ 問２で「１ 改善されていない」を選択された方は、どのような点でそう感じのか

できるだけ具体的に記入願います。 

 
  「１ 改善されていない」を選択された方はいませんでした。 

 

問４ 現在の保育において、良いと思うところや優れていると思うところはありますか。 
 

選択肢 回答数 25 世帯（100％） 

１ ある       15 世帯（60.0％）  

２ ない        7 世帯（28.0％）  

３ 回答なし 3 世帯（12.0％） 

 
問５ 問４で「１ ある」と回答した方は、どのような点でそう感じているのか具体的に

記入願います。 
 

回  答（自由記載）※原文ママ 

１ 食事のエプロンがきれいになって返ってくるのでありがたいです。 

２ コロナやインフルエンザなどの感染症にかかった子がいても、あまり蔓延しないのは、

先生方の感染対策がしっかりされているのかなと思いました。子どもが保育園で日々

学習して帰ってくるので、先生方の教え方が上手なのだと思いました。 

３ 戸外遊びにたくさん連れて行っていただいて、経験を重ねられること。異年齢保育が

あることでの学び。 

４ イベント事等を積極的に取り組んでいて良いと思いました。家では出来ない事等をや

ってくれているので子ども達にとってはいい思い出作りになります！ 

５ 施設やおもちゃが充実している。 

６ 他年齢との交流（遊ぶ）する場面があり、刺激になりそうでとても良い。 

７ お手紙等で写真があり、様子が目で見れて嬉しいです。 
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８ 子どもたちの日中の様子をホワイトボードに書いていたり、先生から直接お話を聞く

ことができると安心しますし、とても良いと思います。 

９ セキュリティ 

10 娘たちがにこにこ笑って登園できているところ。 

11 先生たちがクラス以外の子もきちんと見ているところ。 

12 だめなことはきちんと叱ってくれること。当たり前のことをきちんとやっていただい

ているところ。 

13 園庭で遊ぶことができない分、散歩や公園など、様々なところへ行きたくさんのこと

を経験できている。 

14 先生の人数が確保されており、目の行き届いた保育をしてもらえている。 

15 毎月のおたよりで写真が多く、子どもたちの活動の様子がよくわかる。 

16 出欠の連絡や先生との個別のやりとりをルクミーで済ませられるのがとても楽でよ

い。 

17 毎月季節や行事に合わせた歌を教えてもらえるので、子どもたちも喜んで家で歌って

いる。 

18 クッキング教室が多い点、いつも楽しかったと言っています。 

 

問６ 現在の保育において、要望や気になっていること、あるいは、保育以

外でお気付きの点があれば記入してください（自由記載）。 

 

回  答（自由記載）※原文ママ 

１ 園庭ができるのは、いつ頃でしょうか。また、すべての工事が終わるのはいつ頃なので

しょうか。園の周りの土の所は、どのようなレイアウトになるのか知りたいです。遊具

などは設置するのでしょうか？ 

２ 玄関が、靴を履きづらい。 

３ 欠席の連絡を忘れてしまった時、確認の連絡があったりなかったりするので、出来れば

いただきたいです。色々なニュースがあり、自分でも不安になる時があります。忘れる

私が悪いので、お手間をかけて申し訳ないですが… 

４ 土曜保育の朝、担任以外の先生に子どもを預ける時がありますが、誰も声をかけてくれ

ない時があり困ったことがあります。誰か声がけしてくれると助かります。 

５ 土曜保育の時に帰りに迎えに行くと、子どもたちがテレビを見ているのですが、なぜテ

レビを見ているのか。 
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６ 園内（教室以外の廊下や玄関）も暖かいと嬉しいです。朝もお迎え時も、とても寒く靴

下だけで歩いているのでつらいです。 

７ 園庭がなかなかできない。いつ完成するのか知りたい。 

８ 給食費はもう少し安くならないか。 

９ 今、寒い時期なのにつくし組の子たちが外に散歩に行くのはちょっと気になっていま

す。風邪をひいたらと思うと心配です。 

10 連絡事項を徹底してほしい（伝えていてほしいことが伝わっていない） 

11 園児同士のトラブル（ケンカ）を見過ごし過ぎていることがあるのできちんとしてほし

い。 

 

問７ 現在のきたくり保育園を総合的に見たときに、満足度はいかがですか。  
 

質 問 項 目 回 答 数 25世帯（100％） 

１ 大変満足 5世帯（20.0％） 

２ 満足 11世帯（44.0％）  

３ どちらかといえば満足 7世帯（28.0％） 

４ どちらかといえば不満 1世帯（ 4.0％） 

５ 不満 0世帯（  0％） 

６ 大変不満 0世帯（  0％） 

７ 回答なし 1世帯（ 4.0％） 

 

 

問８ きたくり保育園に入所した時期を教えてください。 
 

選択肢 回答数 25 世帯

（100％） 

１ 令和５年３月以前から引続ききたくり保育園に入所してい

る 

 19 世帯（76.0％） 

２ 令和５年４月以降にきたくり保育園に入所した     6 世帯（24.0％） 

 

【参考】 

令和６年２月１日現在のきたくり保育園の入所世帯数は、「民営化以前から入所していた世帯」

が40世帯、「民営化後に入所した世帯」が15世帯である。 



― 6 ― 

※ 問９から問12については、問８で「民営化以前から入所していた世帯」

を対象にアンケートを行った。 

 

問９ 民営化についてお尋ねします。民営化されるにあたって不安に思っていた点はあり

ましたか。 
 

選 択 肢 回 答 数 19世帯（100％） 

１ 不安に思っている点があった 7世帯（36.8％）  

２ 特に不安に思っている点はなかった 12世帯（63.2％） 

 

問10 問９で「１ 不安に思っていた」と回答した方は、どのような点でそう感じていた

のかできるだけ具体的に記入願います。また、その「不安に思っていた」ことは、現

在解消されましたか。 
 

回  答（自由記載）※原文ママ 

１ 先生方も含め変わることがたくさんあるのかと思い不安でしたが、引き継いでいただけ

ていることも多く、不安はなくなりました 

２ キリスト教関連の母体となるため、宗教的な活動や推進が無いか不安だった→10ヶ月を

通して解消されました。 

３ 今までと違った保育園生活になってしまうのではないかと心配はありましたが、子ども

が不安な様子なく登園しているので現在は解消されています。 

４ 担任の先生がどう変わっていくのかが少し不安でした。 

入園（転園も）したばかりですぐ民営化に変わるとのことだったので、その他は特に気に

なりませんでした。 

５ 引き継ぎ 

６ 今までいた先生方がたくさんいなくなることで、子どもたちが不安になったりしないか、

今までの一人一人に対しての接し方が民営化になることで変わってしまうのではない

か。解消はされたが、一人一人に対しての接し方が少し不安に思うところもある。 

７ 変わらず目を向けてくれるのかどうか不安であった。不安はまだある（少しは良いのだ

が、先生によっては…） 

 

問11 引継保育についてお尋ねします。移管前に１年間をかけて引継保育を行い、７人の

保育士を受け入れて準備を行いましたが、引継保育の方法や期間についてはどのよう

に感じられましたか。（１、２同時に選択も可） 
 

選 択 肢 
            

回 答 数 20世帯 (100%) 

１ 引継方法に不満があった 1世帯（ 5.0％） 
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２ 引継期間に不満があった 1世帯（ 5.0％） 

３ 引継方法、引継期間ともに良かった  14世帯（70.0％） 

４ わからない 4世帯（20.0％） 

 

問12 問11で「１ 引継方法に不満があった」、または「２ 引継期間に不満があった」

を選択した方は、どのような点でそう感じたのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（自由記載）※原文ママ 

１ もう少し長期にわたり、引き継ぎを行ってもらいたかった。 

２ もう少し園児のことを伝え、きちんと指導をしてもらいたい先生がいる。 

 


